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SYNTHESE

La dernière vague du baromètre IPSN sur la perception des risques et de la sécurité a été
réalisée par BVA en enquête omnibus; l'échantillon interrogé de 972 personnes est représentatif de
la population française âgée de 18 ans et plus au sens de la méthode des strates et des quotas.

Le questionnaire traite :

• du sentiment de danger qu'inspirent à l'interviewé vingt-six situations ou activités à
risques,
• des organismes ou intervenants dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires
perçus selon leur compétence technique et la véracité des informations qu'ils diffusent,

et,
• de l'acceptation du voisinage d'une installation à risques.

Ce questionnaire a été administré en face à face au domicile des personnes interrogées du
6 au 12 Janvier 1995. Il a été placé après des questions d'ordre politique et avant des questions
portant sur la santé et la grande consommation.

Les questions relatives à la perception des acteurs et à l'acceptation d'une installation à
risques sont régulièrement suivies dans le baromètre IPSN et leur dernière référence date de Mai
1994. Le sentiment de danger que soulèvent certaines activités ou situations à risques a été
évalué pour la dernière fois en Mai 1993 à la faveur d'une enquête spécifique; on trouvera en outre
dans le baromètre de Janvier 1995 des réponses sur plusieurs situations ayant trait aux risques
naturels.



Vous sentez-vous, vous ou vos proches personnellement mis en danger par :

Vous sentez-vous, vous ou vos proches personnellement mis
en danger par :

% de "Oui, assez" et "Oui, tout à fait"

Rappel
Enquête enquête

Janvier 1995 Mai 1993

Les accidents de la route 78

La pollution atmosphérique 63

La pollution de l'eau 62

Le SIDA 51

Le transport des matières dangereuses 49
Les déchets chimiques 46
Le tabagisme 46
Les centrales nucléaires 41
Les déchets radioactifs 40
Les installations chimiques 40
Les déchets ménagers 33
Les recherches en génétique 31

L'irradiation des aliments 29
La drogue 28
L'alcoolisme 28
Les incendies de forêt 25
Les lignes à haute tension 26
Les orages, la grêle, les tempêtes 24
Les examens radiologiques 23
Les inondations 21
La radioactivité naturelle 20

Les rayonnements solaires 19
Les vagues de chaleur, de froid 19
Les tremblements de terre 18
Le radon 14
Les glissements de terrain 14

Tableau n°1

72

66
74

59

62
59
45
55
54
56

42

41
35

Naturels Technologiques

C'est en premier lieu par les
accidents de la route que les
Français se sentent personnellement
le plus menacés (plus des trois quarts
d'entre eux), viennent ensuite les
pollutions affectant l'atmosphère et
l'eau puis le SIDA.

Par rapport à Mai 1993, le sentiment
de danger éprouvé pour soi -même et
ses proches a nettement diminué; on
enregistre une diminution de plus de
10 points pour les activités
technologiques : installations
chimiques (16 points), centrales
nucléaires et déchets radioactifs (14
points), transport des matières
dangereuses et déchets chimiques
(13 points). Notons cependant que la
hiérarchie des risques est
sensiblement inchangée. Quant au
risque lié au radon, il est mentionné
par seulement 14% des individus; il
demeure aussi largement méconnu
puisque 48% n'ont aucune opinion.

Dans votre région, êtes-vous
exposé à des risques naturels,
technologiques ?

Une personne sur trois se
déclare exposée dans sa région
à des risques qu'ils soient
naturels (30%) ou technologiques
(32%). Ils sont 17% à se déclarer
exposés simultanément à ces
deux types de risques.



Industrie et énergie nucléaires : qui est compétent, qui dit la vérité ?
Depuis Février 1994, les questions sont posées pour chaque organisme en rappelant leur

intitulé complet et non plus uniquement leur sigle.
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Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires,
pensez-vous que les intervenants et les organismes suivants

soient techniquement compétents ?
% de "Oui i i

Enquête
Janvier

1995

Rappel Rappel
enquête enquête
Mai.1994 Fév.1994

LeC.N.R.S
L'E.D.F
L'I.P.S.N
LeC.E.A
L'Académie des Sciences...
Les organismes d'experts
internationaux
Les médecins
Les organismes de contrôle
de l'Etat
Les écologistes
Les associations de
consommateurs
Le gouvernement
Les journalistes
Les syndicats
Les élus locaux
Les hommes politiques

80
78
73
73
63

57
53

47
42

38
34
24
17
17
14

85
77
76
75
62

62
51

49
40

34
32
24
13
13
12

83
76
73
72
60

61
49

49
35

37
30
24
14
14
9

Tableau n°2

Les sources d'information suivantes, vous disent-elles la vérité
sur le nucléaire en France ?

% de "Oui"

Enquête
Janvier

1995

Rappel Rappel
enquête enquête
Mai.1994 Fév.1994

Les associations de
consommateurs
LeC.N.R.S
Les médecins
L'Académie des Sciences
L'I.P.S.N
Les écologistes
Le C.E.A
Les organismes d'experts
internationaux
Les journalistes
L'E.D.F
Les organismes de contrôle de
l'Etat
Les syndicats
Les élus locaux
Le gouvernement
Les hommes politiques

50
49
48
43
42
41
35

33
30
31

25
19
10
9
5

46
52
45
42
46
43
39

39
32
31

28
16
12
9
6

50
52
44
43
42
43
37

37
27
32

25
17
11
9
5

Compétence technique

Malgré une baisse de 5% par rapport à
Mai 1994, le C.N.R.S. se maintient en-
tête pour la compétence technique
dans le domaine de l'industrie et de
l'énergie nucléaires; il devance de 2 à
7 points E.D.F., I'I.P.S.N., et le C.E.A.

On enregistre une baisse dans
l'appréciation de la compétence pour
les organismes d'experts
internationaux (-5%) et à l'inverse, pour
les syndicats (+4%), les associations
de consommateurs (+4%) et les élus
locaux (+4%) l'appréciation s'améliore,
tout en restant à un niveau bas.

Crédibilité

Seules les associations de
consommateurs (50%), le C.N.R.S.
(49%) et les médecins (48%) sont jugés
crédibles par un Français sur deux
environ. Dans le domaine de la
crédibilité, comme dans celui de la
compétence, on note la légère
dégradation de la confiance accordée
aux experts internationaux (baisse de 6
points).

Tableau n°3



Acceptation de la proximité d'une installation à risques

Site de déchets
chimiques

Site de DRA

Installation
chimique

Ordures ménagères

Centrale nucléaire

13

1 0 %Oui 1 5

SONDAGE BVA-IPSN, JANVIER 1995

20 25

Les niveaux
d'acceptation de la
proximité d'une
installation à risques
demeurent
stables. La
proximité
centrale nucléaire, loin
de faire l'unanimité,
est acceptée par 19 %
des Français (17% en
Mai 1994).

très
vie à

d'une
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

INTRODUCTION

L'IPSN réalise régulièrement depuis Novembre 1988 des enquêtes auprès du public
dans le domaine de la perception des risques et de la sécurité. L'objectif principal est de
disposer d'un "baromètre de l'opinion" qui soit un outil d'analyse de la formation des opinions
sur ce sujet. Certaines parties du questionnaire sont maintenues d'une enquête à l'autre
pour permettre un suivi dans le temps.

La présente enquête s'est déroulée en JANVIER 1995 et la précédente en MAI 1994.

L'enquête

Le terrain du sondage a été confié à l'institut BVA (Brulé-ville-Associés). Il a été réalisé
du 6 au 12 JANVIER 1995 au moyen d'une "enquête omnibus" auprès de 972 personnes; le
questionnaire IPSN était précédé de questions d'ordre politique sur les intentions de vote et
suivi de questions sur la santé et la grande consommation. Le contexte de l'enquête est
identique à celui des enquêtes d'octobre 1992, Février 1994 et Mai 1994: enquêtes omnibus.

Présentation du rapport

Ce rapport'est divisé en trois parties. Dans chaque partie apparaissent les résultats
obtenus en JANVIER 1995 pour l'ensemble des modalités de réponse, et leur mise en
perspective (certains regroupements de modalités étant effectués) avec ceux obtenus dans
des enquêtes antérieures.

• La première partie concerne le sentiment de danger que soulèvent diverses
situations à risques,
• La deuxième partie aborde les organismes ou acteurs intervenant dans le
domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires qui sont évalués selon deux
critères : perception de leur compétence technique, et véracité des informations
qu'ils diffusent,
• La troisième partie traite de l'acceptation du risque, saisie à travers la
question "accepteriez-vous de vivre près de ... ".

Sont reportés en annexe :

• Le questionnaire proposé,
• La description de l'échantillon à l'aide des variables du signalétique,
• La vérification du respect des quotas,
• Un tableau descriptif des enquêtes antérieures auxquelles il est fait
référence2.

' Référence du présent rapport :

S.BONNEFOUS, s.POMMIER, J.BRENOT : Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de janvier 1995. Note
SEGR/LSEES 95/03 janvier 1995.

-Références des derniers rapports
• Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Mai 1994. Note SEGR/LSEES 94/42. Juin 1994
• Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Février 1994. Note SEGR/LSEES 94/11, Février 1994

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

1 . SENTIMENT DE DANGER
Résultats de l'enquête de Janvier 1995

"Vous sentez-vous, vous ou vos proches, personnellement mis en danger par :...?"

La drogue

Les déchets radioactifs
DRA

Le SIDA

L'irradiation des aliments

La pollution
atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les déchets chimiques

Les orages, la grêle, les
tempêtes

Les rayonnements
solaires

Les inondations

Les incendies de forêt

15 "1

1

31 l

12

28

19
J

29

14
_ J

19 i 1

~l

1

8

10 I
J

20% 40% 60% 80% 100%

DNSP
:]Tout à fait
• Assez
• + ou -
DPas vraiment

•Pas du tout

SONDAGE IPSN JANVIER 1995



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Les accidents de la route

Les installations
chimiques

Transport matières
dangereuses TMD

Le radon

Les déchets ménagers

Le tabagisme

La radioactivité naturelle

Les recherches en
génétique

Les examens
radiologiques

Les lignes à haute
tension

Les tremblements de
terre

Les vagues de chaleur,
de froid

Les glissements de
terrain

0%

46 I

18

23 1

48

12 "I
J

23 1

14

10 1

J

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ONSP

Tout à fait

•Assez

D+ ou -

Pas vraiment

Pas du tout

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Rapprochement avec d'autres enquêtes

"Vous sentez-vous, vous ou vos proches personnellement mis en danger par l'existence de: "

i
2
3
4
5
6

Non, pas du tout
Non, pas vraiment
Plus ou moins
Oui, assez
Oui, tout à fait
Ne sait pas, non réponse (modalité réunie à la modalité 3)

La drogue

Les DRA

Le SIDA

Pollution
atmosphérique

Centrales
nucléaires

Pollution de
l'eau

Alcoolisme

Déchets
chimiques

Accidents de la
route

Installations
chimiques

T.M.D.

Déchets
ménagers

Tabagisme

HLI

Mai 1993
a 4+5
• 3+NSP
• 1+2

59

0% 20% 40% 60% 80% 100%

La drogue

Les DRA

Le SIDA

Pollution
atmosphérique

Centrales
nucléaires

Pollution de
l'eau

Alcoolisme

Déchets
chimiques

Accidents de la
route

Installations
chimiques

T.M.D.

Déchets
ménagers

Tabagisme

0%

Janvier 1995
04+5
• 3+NSP
• 1+2

20% 40% 60% 80% 100%

SONDAGE IPSN MAI 1994
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BAROMETRE DE L'OPION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2. LES INTERVENANTS DANS LE DOMAINE DE L'INDUSTRIE ET DE L'ÉNERGIE NUCLÉAIRES
Les intervenants dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires ont été

évalués selon deux critères :
• la perception de leur compétence technique,
• la perception de la véracité des informations qu'ils diffusent.

2.1 COMPETENCE TECHNIQUE
Résultats de Janvier 1995

"Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous que les intervenants et les
organismes suivants soient techniquement compétents?"

Le gouvernement

Les écologistes

L'ÊDF

Les journalistes

LeCEA

Les médecins

Le CNRS

Les organismes
d'experts

Les ass. de
consommateurs

Les hommes
politiques

L'Académie des
Sciences

Les élus locaux

Les syndicats

Les organismes de
contrôle de l'Etat

L'IPSN

0% 20% 40% 60% 80%

• Non réponse

OOui

Q Non

100%

SONDAGE IPSN JANVIER 1995



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Rapprochement avec d'autres enquêtes

"Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous que les intervenants et les
organismes suivants soient techniquement compétents?"

90 T
8 0 ••
7 0 -•
6 0 ••

4 0 ••
30 -•
20 -•
1 0 -•
0

N88

N88

N88

D90

D90

D90

Compétence technique : le gouvernement

J91 M93 F94 M94 J95

Compétence technique : les écologistes

J91 M93 F94 M94 J95

Compétence technique : l'E.D.F

J91 M93 F94 M94 J95

Compétence technique : les journalistes

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Compétence technique : le CEA

Compétence technique : les médecins

Compétence technique : le CNRS

Compétence technique : les organismes d'experts internationaux

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
7



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Compétence technique : les associations de consommateurs

Compétence technique : les hommes politiques

Compétence technique : l'Académie des Sciences

90
80
70
60

0/ 50
/ o 40

30
20
10
0
N88

• •

^

m-^—
D90

Compétence technique : les élus locaux

# . A A

4

A -A A

J91 M93 F94

• " •

M •
• m

M94 J95

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

90 .
80
70
60
50
40
30
20
10
0
N88

Compétence technique : les syndicats NON

NSP

- -A-- oui

D90 J91 M93 F94 M94 J95

Compétence technique : les organismes de contrôle de l'Etat

Compétence technique : l'I.P.S.N (Institut de Protection et de Surete Nucléaire)

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.2 VERACITE DES INFORMATIONS DIFFUSEES
Résultats de Janvier 1995

"Les sources d'information suivantes vous disent-elles la vérité sur le nucléaire en France?"

Le gouvernement

Les écologistes

L'EDF

Les journalistes

LeCEA

Les médecins

Le CNRS

Les organismes
d'experts

Les ass. de
consommateurs

Les hommes
politiques

L'Académie des
Sciences

Les élus locaux

Les syndicats

Les organismes de
contrôle de l'Etat

L'IPSN

0%

83

• Non réponse

DOui

O Non

20% 40% 60% 80% 100%

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Rapprochement avec d'autres enquêtes

"Les sources d'information suivantes vous disent-eiies la vérité sur le nucléaire en France?"

Vérité sur le nucléaire dite par : le gouvernement

M93 F94 M94 J95

Vérité sur le nucléaire dite par : les écologistes

Vérité sur le nucléaire dite par : l'E.D.F

Vérité sur le nucléaire dite par : les journalistes

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

0/
/o

N88

N88

90 T
80 -•
70 ••
60 ••
50 -.
40 --
30 -•
2 0 ••
1 0 -•

0 -•

N88

Vérité sur le nucléaire dite par : le C.E.A

JA89 M9 S89 D90 J91 O92 M93 F94 M94 J95

Vérité sur le nucléaire dite par : les médecins

JA89 M89 S89 D90 J91 092 M93 F94 M94 J95

Vérité sur le nucléaire dite par : le C.N.R.S

— I —

JA89 M89 S89 D90 J91 092 M93 F94 M94 J95

Vérité sur le nucléaire dite par : les organismes d'experts internationaux

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

N88

Vérité sur le nucléaire dite par : les associations de consommateurs

JA89 M89 S89 D90 J91 092 M93 F94 M94 J95

N88

Vérité sur le nucléaire dite par : les hommes politiques

JA89 M89 S89 D90 J91 092 M93 F94 M94 J95

0/
/C

N88

Vérité sur le nucléaire dite par : l'Académie des Sciences

JA89 M89 S89 D90 J91 092 M93 F94 M94 J95

90 T
80 ••
7 0 -•
60 -•
50 -•
40 -•
30 -•
20 --
10 --

0 • •

N88

Vérité sur le nucléaire dite par : les élus locaux

JA89 M89 S89 D90 J91 092 M93 F94 M94 J95

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Vérité sur le nucléaire dite par : les syndicats

Vérité sur le nucléaire dite par : les organismes de contrôle de l'Etat

Vérité sur le nucléaire dite par : t'I.P.S.N

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

3. EXPOSITION A DES RISQUES NATURELS OU TECHNOLOGIQUES

"Dans votre région, êtes-vous exposé à des risques naturels, ou technologiques

Naturels Technologiques

On note une grande disparité dans la perception de l'exposition à des risques naturels ou
technologiques suivant les régions.

tectmotogfrqut*

% Oui

J\

:

% Oui

\ _ i
37% 4S%

J-

njiurtli tt ï*choo*oqiqi*«B

(

'

|

Oui

•M

11% t

11%

(
l ;

• ;

v

20%

m

J

V/

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

4. L'ACCEPTATION DU RISQUE
Résultats de Janvier 1995

"Accepteriez-vous de vivre près de :... ?"

D'une décharge
d'ordures ménagères

D'un site de stockage
de déchets radioactifs

D'un site de stockage
de déchets chimiques

D'une installation
chimique importante

D'une centrale nucléaire

0% 20% 40% 60%

• Non réponse

• Oui

O Non

80% 100%

Rapprochement avec d'autres enquêtes

"Accepteriez-vous de vivre près de :..,?"

0/
/c

100 j

80

60

40 ..

2 0 . .

0

Accepter de vivre près d'une décharge d'ordures ménagères

82 83 J86 F87 J87 M88 CO88 N88 JA89 M89 J89 S89 D90 J91 A92 092 M93 F94 M94 J95

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Accepter de vivre près d'un site de stockage de déchets radioactifs

82 83 J86 F87 J87 M88 CO88 N88 JA89 M89 J89 S89 090 J91 A92 092 M93 F94 M94 J95

En Juin 1991 il était précisé "site souterrain de déchets ...."

Accepter de vivre près d'un site de stockage de déchets chimiques

100 j

80-

60.

40.

20.

0
82 83 J86 F87 J87 M88 CO88 N88 JA89 M89 J89 S89 D90 J91 A92 092 M93 F94 M94 J95

En Juin 1991 il était précisé "site souterrain de déchets .... "

100 T

8 0 . .

60- .

4 0 . .

20 - .

0

Accepter de vivre près d'une installation chimique importante

Ne sait pas

82 83 J86 F87 J87 M88 CO88 N88 JA89 MS9 J89 S89 D90 J91 A92 092 M93 F94 M94 J95

Accepter de vivre près d'une centrale nucléaire
Ne sait pas

82 83 J86 F87 J87 M88 CO88 N88 JA89 M89 J89 S89 D90 J91 A92 092 M93 F94 M94 J95

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
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ANNEXE 1

LE QUESTIONNAIRE

ETUDE I U
1 2 3

tfINTEHVTEWE

5 8 7 8

IT tf ENQUETEUR

10 M 12 13 14 19

NOM DE L ENQUETEUR :....

INTERVIEW A REALISER AUPRES D'UNE PERSONNE
DE NATIONALITE FRANÇAISE DE 18 ANS ET PLUS

Maoavrw. Marwmur. noua naàaona actuaaatrm* un sonoatja auona dam ftançam ai l'aimarwa que
voua accaooaz aa levutwre aux avants auesoons aue ta vais voua oosar.

REGION

R*gion

Est
3 u a n Panatan Est
3aum Hansian Ouast
OuMR „
Camra-tst
Sud-OuMi

t
2
3
4
S
à
7
3
a

TAILLE AGGLOMERATION

oa iOOQ haoïtanw....
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ANNEXE 1
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ANNEXE 1

RESPECT DES QUOTAS

Les questions de la partie "signalétique" du questionnaire (région, taille de
l'agglomération, âge, sexe, catégorie socio-professionnelle du chef de famille etc..) visent à
la vérification des quotas, c'est-à-dire à la représentativité de l'échantillon suivant ces
critères.

Il VARIABLE

Sexe

Age

Habitat

Région
•

CSP du chef de
famille

......,:,•„>;•; • 1 1 1 WÈÊmÊÊÊÊm--. •• ••% «

Masculin
Féminin

18 à 24 ans
25 à 34 ans
35 à 49 ans
50 à 64 ans

65 ans et plus

-2000
-20000
-100000
+100000

Agglomération parisienne

Région parisienne
Bassin parisien

Nord
Ouest

Est
Sud-Ouest
Centre-Est

Méditerranée

Agriculteur
Artisan, Petit Commerçant, Chef d'entreprise,
Profession libérale et intellectuelle supérieure

Profession intermédiaire
Employé
Ouvrier

Retraité, Inactif

% VISE

47,8
52,2

13,8
19,8
27,1
20,5
18,7

25,6
16,5
13,6
27,5
16,8

18,8
18,2
7,1
13,2
8,8
10,5
11,7
11,7

3,4
6,7
10,0
13,5
9,2

24,6
32,6

% ECHANTILLON

49,2
50,8

14,7
21,3
27,1
19.9
17,1

26,2
15,9
13,1
28,7
16,0

18,0
19,1
7.7
12.9
9,0
11.0
11,1
11,2

3.0
6,4
8,7
13,7
10.7
24,7
32.8
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DESCRIPTION DE L'ECHANTILLON

ANNEXE 1

LIBELLE EFFEC

Région

REGION PARISIENNE
NORD
EST
BASSIN PARISIEN
OUEST
CENTRE-EST
SUD-OUEST
MEDITERRANEE

Habitat (4 modalités)

- DE 2000 H.
-100000 H.
^ 100000 H.
PARIS

Sexe

HOMME
FEMME

Age (5 Modalités)

18 A 24 ANS
25 A 34 ANS
35 A 49 ANS
50 A 64 ANS
36 ANS ET PLUS

Etat civil

MARIE
COMME MARIE
CELIBATAIRE
VEUF.SEPARE.DIVORCE

• •

175
75
87

186
125
108
107
109

255
282
279
156

•

478
494

143
207
263
193
166

534
108
195
135

18.0
7.7
9.0

19.1
12.9
11.1
11.0
11.2

26.2
29.0
28.7
16.0

49.2
50.8

14.7
21.3
27.1
19.9
17.1

54.9
11.1
20.1
13.9

LIBELLE

Département

01 AIN
02 AISNE
03 ALLIER
06 ALPES-MARITIMES
09 ARIEGE
10 AUBE
11 AUDE
13 BOUCHES-DU-RHONE
14 CALVADOS
17 CHARENTE-MARITIME
21 COTE-D'OR
22 COTES-DU-NORD
23 CREUSE
24 DORDOGNE
26 DROME
28 EURE-ET-LOIR
29 FINISTERE
30 GARD
31 GARONNE(HAUTE)
33 GIRONDE
34 HERAULT
35 ILLE-ET-VILAINE
36 INDRE
37 INDRE-ET-LOIRE
41 LOIR-ET-CHER
43 LOIREfHAUTEl
44 LOIRE-ATLANTIQUE
45 LOIRET
46 LOT
49 MAINE-ET-LOIRE
50 MANCHE
52 MARNE(HAUTE)
53 MAYENNE
54 MEURTHE-ET-MOSELLE
56 MORBIHAN
57 MOSELLE
59 NORD
60 OISE
62 PAS-DE-CALAIS
63 PUY-DE-DOME
64 PYRENEES-ATLANTIQUES
67 RHIN(BAS)
68 RHIN(HAUT)
69 RHONE
70 SAONE(HAUTE)
72 SARTHE
74 SAVOIE(HAUTE)
75 PARIS
76 SEINE-MARITIME
77 SEINE-ET-MARNE
78 YVELINES
70 SEVRES(DEUX)
80 SOMME
81 TARN
84 VAUCLUSE
85 VENDEE
86 VIENNE
88 VOSGES
89 YONNE
91 ESSONNE
J3 SEINE-ST-DEN1S
04 VAL-DE-MARNE
95 VAL-D'OISE

EFFEC

27
5

10
18
10
10
11
35

9
8

29
9
8

18
1

10
18
7

18
29
17
9

10
18
9

10
1
7
1

10
9

17
20
25
10
15
56

5
19
30
13
8
9

21
20
10
9

69
18
19
15
10
29
10
21
10
10
10

1
19
13
21
19

• ,

2.8
0.5
1.0
1.9
1.0
1.0
1.1
3.6
0.9
0.8
3.0
0.9
0.8
1.9
0.1
1.0
1.9
0.7
1.9
3.0
1.7
0.9
1.0
1.9
0.9
1.0
0.1
0.7
0.1
1.0
0.9
1.7
2.1
2.6
1.0
1.5
5.8
0.5
2.0
3.1
1.3
0.8
0.9
- ' - —
2.1
1.0
0.9
7.1
1.9
2.0
1.5
1.0
3.0
1.0
2.2
1.0
1.0
1.0
0.1
2.0
1.3
2.2
2.0
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ANNEXE 1

LIBELLE

CSP Interviewé (8 Modalités)

AGRICULTEUR EXPLOITANT
ARTISAN.COMM.,CHEF D'ENT.
CADRE,PROF.INTEL.SUP.
PROF.INTERMEDIAIRE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
AUTRE SANS ACTIVITE PROF.

CSP Interviewé (13 modalités)

AGRICULTEUR
ARTISAN.PETITS COMMERÇANT
CHEF D'ENTREPRISES
PROF. LIBERALE
PROF..PROF. SCIENTIFIQUE
CADRE
PROFESSION INTERMEDIAIRE
INSTITUTEUR ET ASSIMILE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
ELEVE, ETUDIANT
AUTRE INACTIF

Type d'emploi de l'interviewé

INSCRIT A L'ANPE
SALARIE SECTEUR PRIVE
SALARIE SECTEUR PUBLIC
A SON COMPTE
INACTIF

Interviewe chef de famille

NON
OUI

EFFEC

21
42
45
99

192
138
245
190

21
41

1
7
7

31
87
12

192
138
245
61

129

73
252
143
73

431

403
569

%

2.2
43
4.6

10.2
19.8
14.2
25.2
19.5

2.2
4.2
0.1
0.7
0.7
3.2
9.0
1.2

19.8
14.2
25.2
6.3

13.3

7.5
25.9
14.7
7.5

44.3

41.5
58.5

LIBELLE EFFEC

CSP Chef de famille (8 Mod.)

AGRICULTEUR EXPLOITANT
ARTISAN,COMM.,CHEF D'ENT.
CADRE,PROF.INTEL.SUP.
PROF.INTERMEDIAIRE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
AUTRE SANS ACTIVITE PROF.

29
62
85

133
104
240
273
46

CSP Chef de famille (13 Mod.)

AGRICULTEUR
ARTISAN,PETITS COMMERÇANT
CHEF D'ENTREPRISES
PROF. LIBERALE
PROF.,PROF. SCIENTIFIQUE
CADRE
PROFESSION INTERMEDIAIRE
INSTITUTEUR ET ASSIMILE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
ELEVE, ETUDIANT
AUTRE INACTIF

29
58
4
12
9
64
117
16
104
240
273
18
28

Type d'emploi du chef de famille

INSCRIT A L'ANPE
SALARIE SECTEUR PRIVE
SALARIE SECTEUR PUBLIC
A SON COMPTE
INACTIF

51
340
167
98

316

3.0
6.4
8.7

13.7
10.7
24.7
28.1

4.7

3.0
6.0
0.4
1.2
0.9
6.6

12.0
1.6

10.7
24.7
28.1

1.9
2.9

5.2
35.0
17.2
10.1
32.5
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ANNEXE 1

LIBELLE EFFEC

Revenu

- DE 4000F.
4000F.A -6600F.
6600F. A -8000F.
8000F. A -10000F.
10000F. A -16000F.
16000F.A -20000F.
+20000F.
NON REPONSE

Diplôme

AUCUN DIPLOME
PRIMAIRE
NIVEAU 3ième
NIVEAU BAC.
TECHNIQUE OU COMMERCIAL
SUPERIEUR

Position politique
" Pouvez-vous me dire ou vous

vous situez sur le plan politique ?

TRES A GAUCHE
A GAUCHE
PLUTOT A GAUCHE
NI A GAUCHE, NI A DROITE
PLUTOT A DROITE
A DROITE
TRES A DROITE
NE SAIT PAS

Proximité politique
" De quel parti politique vous

sentez-vous le plus proche ?"

EXTREME GAUCHE
P.CF.
P.SOCIALISTE
GENERATION ECOLOGIE
LES VERTS
U.D.F
R.P.R
FRONT NATIONAL
AUCUN
NE SAIT PAS

90
123
121
149
269
66
72
82

4
241
171
162
207
187

18
128
181
277
132
129

18
89

11
57

249
42
44
86

177
46

179
81

9.3
12.7
12.4
15.3
27.7

6.8
7.4
8.4

0.4
24.8
17.6
16.7
21.3
19.2

1.9
13.2
18.6
28.5
13.6
13.3

1.9
9.2

1.1
5.9

25.6
4.3
4.5
8.8

18.2
4.7

18.4
8.3
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ANNEXE 1

LIBELLE EFFEC LIBELLE EFFEC

" Votre foyer dispose-t-il ? "

D'un téléphone

NON
OUI

D'une télévision

NON
OUI

D'un minitel

NON
OUI

47
925

34
938

761
211

•

4.8
95.2

3.5
96.5

78.3
21.7

" De combien de personnes se compose
votre foyer, vous y compris ? "

Nombre de personnes au foyer

UNE
DEUX
TROIS
QUATRE
CINQ
SIX
SEPT
HUIT
NEUF ET PLUS

. •

148
315
182
185
104
21
10
5
2

15.2
32.4
18.7
19.0
10.7
2.2
1.0
0.5
0.2

Nombre d'enfants de moins de 15 ans
" Combien d'enfants de moins de 15 ans
vivent actuellement au foyer ? "

AUCUN
UN
DEUX
TROIS
QUATRE
CINQ
SIX ET PLUS

625 64.3
165 17.0
108 11.1
57 5.9
13 1.3
2 0.2
2 0.2

Moral des Français
" Si vous aviez une note à donner au
moral des Français.
donnenez-vous ?

TRES MAUVAIS
MAUVAIS
MOYEN
BON
TRES BON
NON REPONSE

quelle note

36
171
674
76

5
10

3.7
17.6
69.3
7.8
0.5
1.0
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ANNEXE 2

LES ENQUETES ANTERIEURES

La présente annexe décrit brièvement les enquêtes antérieures avec lesquelles sont établis les
rapprochements indiqués dans le rapport. Le sigle retenu pour identifier une enquête dans les tableaux
de résultats apparaît ci-dessous. Les résultats de ces enquêtes ont été introduits dans les fichiers de la
banque de données utilisée par le Laboratoire de Statistique et d'Etudes Economiques et Sociales de
'IPSN.

SIGLE

82
83
J86

F87

J87
M88

II CO88

1 N88

JA89

M89

J89

1 S89

1 D90
J91
A92
092
M93
F94
M94
J95

ENQUETE

Agoramétrie
Agoramétrie
Agoramétrie

8 mois après
Tchernobyl

Agoramétrie
Agoramétrie

COGEMA

IPSN

IPSN

Agoramétrie

IPSN

IPSN

IPSN
II

II

II

II

II

II

II

ANNEE

1982
1983
1986

Janvier 1987

Juillet 1987
Mars 1988

Mars 1988

Novembre 1988

Janvier 1989

Mai 1989

Juillet 1989

Septembre 1989

Décembre 1990
Juin 1991
Avril 1992

Octobre 1992
Mai 1993

Février 1994
Mai 1994

Janvier 1995

EFFECTIF

2153
1081
1428

993

1470
1000

1017

1007

1043

1030

932

1040

1000
1010
1014
951*
1022
944
942

972

TYPE
D'ENQUETE

Spécifique
Spécifique
Spécifique

Spécifique

Spécifique
Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Omnibus

Spécifique

Spécifique
Spécifique
Spécifique
Omnibus
Spécifique
Omnibus
Omnibus
Omnibus

INSTITUT DE
SONDAGE |

SECED I
il

H

Gallup- Faits
et opinions |

BVA
BVA

SOFRES

BVA I

BVA

BVA |

BVA I

BVA

BVA
II

M

II

II

II

M

II
• 1

Table 1

* Enquête réalisée auprès d'un échantillon représentatif de la population des 15 ans et plus. Dans les
tableaux d'évolution, on a considéré l'échantillon des 18 ans et plus (915 individus).

SONDAGE IPSN JANVIER 1995
1


